








РЕФЕРАТ 

 Пояснювальна записка до дипломного проекту «Дизайн-інтер’єрів хостелу 

для переселенців складається з: ___ сторінок тексту, ___ рисунків,  ___ таблиць, 

___ використаних джерел, ___ додатку. 

 Ключові слова: ДИЗАЙН В ІНТЕР’ЄРІ, готельна справа, хостел, 

мінімалізм, заклад тимчасового проживання. 

 Актуальність теми. У сучасному положенні країни проектування хостелів 

сприймається вже не зовсім як недорогий заклад для тимчасового проживання 

молоді або туристів, а й ймовірним місцем розміщення людей, які втратили свій 

будинок і потребують дешевого тимчасового житла з мінімальним переліком 

необхідних речей для життєдіяльності.  

Об’єкт проектування – громадська будівля на території зруйнованого 

міста Ірпінь.  

 Предмет проектування – дизайн інтер’єрів хостелу для переселенців 

 Мета дипломного проекту – розробити дизайн інтер’єру хостелу для 

переселенців. 

 Методи проектування: метод фокальних об’єктів (розробка шляхом 

визначення мети, додавання ідей до вже існуючих об’єктів), художнє 

конструювання (починається з задумки і розробки її структури) 

 Практичне значення проектування полягає в аналізі інформації та 

державних нормативних документів, пошуку загальної концепції, розробці 

планувального рішення до заданої теми й відповідного альбому креслеників 

(перепланування, зовування простору, меблювання, візуалізації та додаткові 

кресленики при необхідності) із застосуванням доступних вивчених прийомів.  
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ВСТУП 

Актуальність теми. У нинішніх реаліях Україна перебуває у військовому 

становищі вже кілька місяців, і в ході цієї надзвичайної ситуації все більше і 

більше людей залишаються без своїх квартир та заміських будинків, більшість із 

них змушені виїжджати в інші міста та країни, де доводиться шукати собі нове 

тимчасове житло. тих пір, доки не буде можливості повернутися додому. Як і 

готелі, хостели якнайкраще підходять для тимчасового розміщення людей, не 

кажучи про те, що хостел можна розташувати в практично будь-якому 

придатному для цього приміщенні. 

Однак, крім нинішньої ситуації, важливо не забувати про майбутнє, адже 

незважаючи на жахливе становище, зв'язки нашої країни з Європою стають 

кращими та зміцнюються, іноземці все більше цікавляться нашими 

особливостями та культурою, у них з'являється бажання подивитися на Україну та 

познайомитися з її сильним народом . Важливо також не забувати і про українців, 

які після війни заходять поглянути на свою батьківщину або відвідати місця, де 

потрібна допомога з відбудовою. З перспективи майбутнього - хостели мають 

великий шанс набрати популярності, набути належного розвитку і бути 

визнаними. 

На жаль, до нашої сучасності хостели не були популярними так само, як і 

готелі. 

Слід зазначити, що хостел – це молодіжний готель або база відпочинку, що 

передбачає розміщення типу гуртожитку, з кімнатами на кілька осіб. Ринок 

хостелів в Україні почав розвиватися у 2003 році, коли було створено 

«Всеукраїнську молодіжну хостел організацію», одним з основних напрямків 

діяльності якої є створення мережі хостелів. «Всеукраїнська молодіжна хостел 

організація» є єдиною в країні установою, яка має право офіційно представляти 

«Міжнародну молодіжну федерацію хостелів». Перший хостел був відкритий у 

2004 р в Ужгороді, на даний момент в Україні діє близько 20 хостелів, які 
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розташовані у Києві, Одесі, Львові, Ужгороді, Харкові, Криму та Кам'янці-

Подільському. 

Основна мета дипломного проекту полягає у створенні та проектуванні 

інтер'єру для хостелу для переселенців та людей, яким необхідне тимчасове 

житло, а також у підборі дизайнерської концепції та її подальшої реалізації. 

Завдання на проектування та задачі дипломного проекту:  

1. Детальне ознайомлення з інформацією про формування хостелів та їх 

розвиток, аналіз проектування від першого появлення до сучасності;  

2. Ознайомлення та вивчення відповідних державних нормативних 

документів;  

3. Створення комплексу ідей, методи  їх реалізації;  

4. Розробка відповідного альбому креслеників дизайну інтер’єру хостелу. 
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РОЗДІЛ 1. ХОСТЕЛИ ЯК ЧАСТИНА РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОЇ СПРАВИ, 

АНАЛІЗ ДОСВІДУ ПРОЕКТУВАННЯ 

 

1.1 Розвиток готельної справи, історія будівництва готелів від 

античності до сучасності 

Частина історії готелю досить сильно пов'язана з історією нашої цивілізації, 

адже блага, спрямовані виявити гостинність до гостя з'явилися ще в античних 

часах. Все починалося з дрібниць, які так чи інакше призвели до розвитку готелів 

і широко використовуються і в наш час. Так, греки розробили термальні ванни у 

селах, призначених для відпочинку та відновлення сил. Пізніше римляни 

збудували будівлі для розміщення мандрівників по державних справах [17,22]. 

Римляни першими розробили термальні ванни в Англії, Швейцарії та на 

Близькому Сході. 

Ще пізніше з'явилися караван-сараї, котрі служили місцем відпочинку 

караванам на близькосхідних коліях. У середні віку монастирі та абатства були 

першими установами, які регулярно пропонували притулок мандрівникам [19]. 

Релігійні ордена будували двори, притулки та лікарні для тих, хто був у дорозі. 

Таким чином, готелі множилися, але їжі ще не пропонували. Були створені 

перевалочні пункти для урядових транспортних засобів такі, як зупинки для 

відпочинку. Вони давали укриття та дозволяли легше міняти коней. Потім 

виникло безліч притулків для паломників та хрестоносців, які прямували до 

Святої Землі. Водночас заїжджі двори поступово з'явилися на більшій частині 

території Європи. Деякі з них залишилися знаменитими й досі.  

На початку 13-го століття у Китаї та Монголії було створено перевалочні 

пункти для мандрівників та станції для кур'єрів. 

Саме початок готельної промисловості почався з Франції у п’ятнадцятому 

столітті, коли закон потребував, щоб готелі вели свої реєстри. На той час 

англійське право також запровадило правила для готелів. Водночас у Карлових 

Варах та Маріанських Лазнях було створено близько 1500 термальних курортів. 
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У цю епоху в Англії було зареєстровано понад 600 готелів. Їхня архітектура 

часто складалася з брукованого внутрішнього двору з виходом через арковий 

ганок. Спальні розташовувалися з обох боків двору, кухня та громадські 

приміщення - спереду, а стайні та комори - ззаду.  

У Європі того часу почала розвиватися зародкова готельна промисловість. 

Тобто, відмітні знаки вивішували біля закладів, які славилися вишуканою кухнею 

або іншими благами. Наприкінці 16-го століття в Англії почали курсувати перші 

сценічні вагони за звичайним розкладом. Через півстоліття в Америці стали 

з'являтися клуби, подібні до англійських джентльменських клубів і масонських 

лож [22]. 

У Парижі за часів Людовіка 14-го Вандомська площа була першим зразком 

багатоцільового архітектурного комплексу, де на фасадах було прийнято рішення 

розташувати бутіки, офіси, апартаменти та готелі. 

У 19-му столітті міста все більше захоплюють готелі. Промислова 

революція, що набирала оберти в 17-му столітті, сприяла будівництву готелів 

усюди, у континентальній Європі, в Англії та в Америці. Насамперед у Нью-

Йорку, а потім і в Копенгагені готелі відкривалися у центрах міст. 

На початку 19-го століття у Лондоні було збудовано Королівський готель, а 

курорти процвітали на французькій та італійській рів'єрах. У Японії з'явилися 

гостьові будинки рекан, тобто готелі у традиційному японському стилі. В Індії 

державні бунгало надавали надійне житло для мандрівників. Тремонт Хаус у 

Бостоні був першим готелем класу люкс у центрі міста, який пропонував 

внутрішні туалети. 

Готель у Нью-Йорку першим надав своїм гостям ліфт для багажу [22]. 

У Нью-Йорку готель, названий в честь свого міста, був першим обладнаний 

окремими ванними кімнатами.  

Ла Гранд Готел Париж – гранд-готель у Парижі. Ця будівля була 

спроектована архітектором Альфредом Армандом, маючи за ціль похизуватися 

прогресом у готельній справі для мандрівників під час Другої імперії, а також 

мистецтвом. 
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     Зовнішні фасади з високими арочними дверима та вікнами у стилі 

Людовіка 14-го відповідали стилю, необхідному для оточення Опери. У цьому 

готелі було встановлено й перший гідравлічний ліфт. Освітлення забезпечували 

4000 газових форсунок, було присутнє опалення. Через деякий час весь готель був 

оснащений електричним освітленням, але першим по справі електрики без 

сумніву був готель Сагамор у штаті Нью-Йорку.  

Готель Фіфт Авеню у Нью-Йорку був першим у той період, який надав 

ліфти для своїх гостей.  

В кінці 19-го століття готель Палмер Хаус в Чикаго був найбільшим з усіх 

готелів, крім того, тоді люди вперше використовували властивість вогнестійкості 

на конструкції готелю. 

Перша школа готельєрів була заснована в Швейцарії 1890 року. 

Дев’ятнадцяте століття було найбільш значним та яскравим. Перші роки 

двадцятого століття були багаті на нові готелі, які швидко стали престижними. 

На початку 20-го століття готельний бізнес переживав справжній бум, адже 

готелі будувалися не тільки у містах, а й у горах. Перші гірськолижні курорти 

Швейцарії приймали туристів у дуже комфортабельних закладах. 

Навіть світова депресія не завадила розвитку готелів, а після війни  відбувся 

другий бум готельного господарства. Клуб Медітерренне створив тоді 

революційну концепцію клубного села, починали з’являтися перші готелі-казино. 

Це був час, коли навіть авіакомпанії розвивати свої власні готелі. 

В кінці 20-го століття розпочалося будівництво готелів для ділових людей. 

Цей рух було підтримано кількома факторами, але першою причиною вважають 

бажання авіакомпаній розширити свої зусилля у сфері готелів. 

Потім відбулося раптове процвітання завдяки чорному золоту країн 

Близького Сходу, яке залучило ділових людей з усього світу. Це породило 

важливу тенденцію ділових поїздок, що не обмежується регіоном, який 

започаткував розвиток ділових готелів.. 
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Готельні мережі, уважно прислухаючись до побажань своїх клієнтів, стали 

пропонувати все більш різноманітний спектр послуг. Їхні кімнати стали 

просторішими, а кухня вишуканішою. 

Третій стрибок готельного розвитку почався такой у кінці 20-го століття, 

коли маркетинг вийшов на вищий рівень в плані винахідливості, готелі ставали 

дедалі більше адаптовані до певного типу клієнтів, адже тенденція спонукала до 

будівництва поблизу аеропортів, для проведення конференцій, оздоровчих, 

готелів для гірськолижного відпочинку, дачних селищ та на пристані. Перші 

системи управління нерухомістю з'являються на ринку гостинності. Тоді ж на 

ринку з'явилися перші адміністративні системи управління готелями, які 

запропонували велику незалежність від людських ресурсів. Конкурентність 

набирає контрасту, а ділові мандрівники та пенсіонери стали важливими 

цільовими клієнтами. 

Дев'яностих технології також впливали на готельний розвиток, в той час, як 

початки років характеризувалися спадом у готельному бізнесі, що був викликаний 

скороченням бюджетів транснаціональних корпорацій на поїздки. 

Найтемнішим моментом для розвитку готельного бізнесу є дев'яносто перші 

роки, через війну в Перській затоці та наростаючу кризу, коли готельєрам 

довелося вигадувати способи залучати до себе людей, на кшталт спеціальних 

пропозицій та акцій.  

Саме тоді, системи бронювання стали більш ефективними та запропонували 

власникам готелів нові бази даних. Записи індивідуальної історії кожного гостя 

допомогли створити додаткові індивідуальні маркетингові програми та дозволили 

готелям задовольняти особисті потреби гостя з його прибуття. 

1995 року запускається перша на європейському рівні система управління 

готельними номерами. Він пов'язаний з найпопулярнішими системами управління 

нерухомістю, щоб зробити стійку реєстрації більш ефективною та близькою до 

гостей. 

Готельні мережі шукали альянси та деякі з них об'єднувалися у мережі 

готелів або поглиналися іншими, купувалися, знаходили партнерів. 
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Тоді, інші великі готельні мережі працювали над планами розвитку майже в 

усіх частинах Європи, у яких передбачається реконструкція багатьох престижних 

готелів як у різних країнах. Поступово у великих столицях Європи з'явилися 

готелі за системою зірок, що пропонували більш якісні послуги, інноваційну 

архітектуру, дизайн інтер'єру. Спеціалізовані готелі пропонують велнес-програми, 

у тому числі центри здоров'я та краси, індивідуальні послуги та процедури, 

антистресові, оздоровлюючі, відновлюючі програми тощо. 

1.2 Види готелів та їх особливості 

Готелі надають тимчасове проживання, а також послуги, як можливість 

отримувати харчування,  напої, засоби для відпочинку з дозвіллям, проведення 

ділових конференцій та навчання, організацію вечірок різноманітного типу. 

Послуг існує дуже багато, і кожен з готелів може відрізнятися тим чи іншим 

набором послуг для своїх клієнтів. Це ускладнює створення будь-якої єдиної 

основи для класифікації готелів, і якщо класифікувати їх за різними критеріями, 

деякі готелі потрапляють більш ніж до однієї групи. 

Особливостями готелів можуть виступати їх розташування; пропозиції; 

кількість кімнат, в тому числі гостьових; спеціальні послуги ( консьєрж, допомога 

у поїздках та паркувальні послуги); об'єкти по типу спеціалізованих ресторанів, 

барів, місць для ділових зустрічей, басейни тощо. 

Проте, система зоряної класифікації є однією з найпоширеніших у всьому 

світі. Рейтинг готелів у різних країнах складається з державних або інших джерел, 

незалежних рейтингових агентств, а іноді й самих готельних операторів. 

Система зірок складається з: 

Одна зірка – зрозуміло, передбачає мінімальний комфорт. Стандартний 

двомісний номер повинен бути приблизно до 11 м. кв., а меблювання не дуже 

багате, найчастіше складається зі спальних місць, меблів для сидіння, шаф або 

вішалок, дзеркало та умивальник. Харчування зазвичай не передбачається, але 

іноді за окрему суму можна отримати сніданок. Мають бути декілька ванних на 

поверх і один туалет на декілька кімнат. Холодильник загальний, по одному на 

поверх.  Прибирання має проводитися щодня, зміна білизни – раз на неділю, а 
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рушників – кожну половину неділі. Зазвичай готелі такого класу маленькі і 

знаходяться далеко від будь-яких пам'яток міста.  

Дві зірки – мають схожу характеристику з однією зіркою, але зміна білизни 

проводиться на день-два раніше. Ширше розташовуються на екскурсійних 

маршрутах, тому часто їх називають туристичним класом. Пропонується 

харчування, а на території  часто розташований ресторан чи кафе. Ванна кімната і 

туалет знаходяться в номері, що додає зручності. У номері може бути телевізор, 

але за нього можуть взяти додаткові гроші. 

Три зірки - пропонують зручні умови за помірну плату. Площа номера від 

12 кв. м., підлога, як показує досвід, викладена плиткою. Номер оснащений 

телевізором і телефоном, а власники додають міні-бар і кондиціонер. У ванній 

кімнаті є мило та шампунь, інколи передбачено фен. Зміна постільної білизни 

проводиться декілька разів на тиждень, а рушників – кожен день. На території 

готелю крім ресторану можуть розташовуватися місця для авто, бізнес-центр, 

обмін валют, басейн (як у курортних готелях), перукарня. Персонал готелю 

одягнений у спеціальний одяг або форму.  

Чотири зірки - вже має вдале місце розташування, наприклад, у центрі міста 

або на першій лінії пляжу. У номері передбачені: кондиціонер, телевізор, міні-бар, 

телефон, можливо сейф; у ванній кімнаті – фен, шампунь, гель для душу. Зміна 

постелі та рушників проводиться щодня. Площа кімнат зазвичай не менше 15 

кв.м. Надаються послуги з приведення одягу клієнта у кращий вигляд (прасування 

тощо). На території готелю розташовуються: ресторани, салони краси, 

автостоянки, оренда автомобілів, сауна, ігровий та конференц-зал, ТБ і можливий 

навіть музичний салон. В кращому випадку: безкоштовні тренажерні зали, корти 

та басейни, різноманітні шоу, програми, дискотеки.  

П’ять зірок - до послуг чотирьох зірок додається наявність декількох барів 

та ресторанів з різною кухнею, нічний клуб (іноді казино), магазини, перукарні, 

косметичні салони, пральні, хімчистки, фітнес-зали та бізнес-центри, басейни (в 

тому числі і закриті). Пропонуються номери від одномісних (починаючи від 15 кв. 

м.) до апартаментів з декількома кімнатами; сама будівля оснащена ліфтами. Для 
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ділових людей є номери з багатоканальним телефонним зв'язком, комп'ютером, 

факсом та кімнатою для переговорів. У номері передбачено багато речей 

комфорту: індивідуальний кондиціонер, міні-бар, телефон, кольоровий телевізор і 

т. д. Велика ванна кімната оснащена біде, великою ванною, часто - джакузі та 

окремими душовими кабінами. Клієнту пропонується великий вибір косметичних 

засобів, а також халати та кімнатні капці. У ванній кімнаті зазвичай є багато 

дзеркал, у тому числі спеціальні для гоління і макіяжу, є фен і послуги праски. 

Взагалі, у міжнародній практиці прийнято Стандартну класифікацію засобів 

розміщення туристів, розроблену експертами СОТ, згідно з якою всі засоби 

розміщення поділяються на дві основні категорії: колективні та індивідуальні. 

Колективний засіб розміщення - будь-який об'єкт, який надає туристам 

розміщення для ночівлі в кімнаті або в іншому приміщенні; однак число номерів, 

яке в ньому є, перевищує мінімум, що визначається кожною країною самостійно. 

Причому всі номери в даному підприємстві повинні підпорядковуватися єдиному 

керівництву, бути згруповані у класи та категорії відповідно до послуг, що 

надаються, та наявного обладнання. До колективних засобів розміщення 

належать: готелі та аналогічні засоби розміщення, спеціалізовані заклади, інші 

підприємства розміщення, а також пансіони, мебльовані кімнати, туристські 

гуртожитки тощо.  

Колективний засіб поділяться на підприємства готельного типу та 

спеціалізовані. 

Спеціалізовані заклади, що надають послуги гостинності (з єдиним 

керівництвом), але також призначені для обслуговування туристів. Вони не мають 

номерів. Тут вихідною одиницею може бути житло, колективна спальня, 

майданчик. Крім надання послуг, вони виконують інші спеціалізовані функції: 

оздоровлення, послуги активного відпочинку певної категорії гостей. Наприклад, 

оздоровчі заклади (курорти, санаторії тощо), табори праці та відпочинку, засоби 

розміщення у громадських видах транспорту (поїзди, судна), конгрес-центри. 

Інші колективні засоби розміщення включають житла, призначені для 

відпочинку. Прикладами цієї групи засобів розміщення є готелі квартирного типу, 
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комплекси будинків або бунгало. Ці приміщення мають єдине управління, 

здаються за плату в оренду, безкоштовно будь-якою особою або організацією. До 

складу інших колективних засобів розміщення входять об'єкти на майданчиках 

для кемпінгів, бухтах для малих суден. Клієнту надається ночівля та низка послуг 

типу інформаційних, торгових, дозвілля.  

Туристські гуртожитки, молодіжні готелі, шкільні та студентські 

гуртожитки, будинки відпочинку для людей похилого віку та аналогічні об'єкти 

соціальної значущості слід також вважати іншими колективними засобами 

розміщення. 

Індивідуальні засоби розміщення - це власні житла (квартири, вілли, 

котеджі, які використовуються відвідувачами, у тому числі і апартаменти, 

кімнати, що орендуються у приватних осіб або агенцій, приміщення, що 

надаються безкоштовно родичами або знайомими). Надаються за плату, в оренду, 

безкоштовно. 

Класифікація за розміром також має значення. Розмір готелю, або кількість 

номерів є найбільш загальним формальним способом класифікації готелів. 

Місткість готелів визначається кількістю номерів чи місць. У статистичних даних 

часто наводяться обидва ці параметри. Зазвичай залежно від розміру (за кількістю 

номерів) виділяють чотири групи готелів: 

- Малі (до 160 номерів); 

- Середні (до 300 номерів); 

- Великі (до 650 номерів); 

- Мега-готелі (більше 650 номерів). 

Ці категорії дозволяють готелям однакового розміру порівнювати 

результати зі статистичної звітності. Якщо не вказано жодних інших специфічних 

характеристик, то готелі у таких видах класифікацій можуть бути будь-якого 

розміру. Крім того, розмір готелю свідчить, як правило, про повноту та якість 

сервісу (обсяг та якість додаткових послуг), а також характеризує інші параметри. 

1.3. Сьогоденне бачення та досвід проектування дизайну хостелів 
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Іноземні експерти вважають, що за останнє десятиліття у дизайні хостелів 

відбулася величезна еволюція. "Відмінний дизайн - важливий аспект нового, 

покращеного виду дизайнерських хостелів, і саме тут вкладено багато грошей", - 

кажуть вони. Позитивною подією, що визначає цю тенденцію, є зрушення серед 

ділових мандрівників, які віддають перевагу бронюванню проживання в хостелі, а 

не в тризірковому готелі. Сьогоднішня молодь шукає автентичні враження та 

прямий зв'язок із навколишнім середовищем під час подорожей, тому важливий 

дизайн із місцевою розповіддю. 

З кількістю існуючих хостелів створити унікальний досвід для гостей 

складніше, ніж це здається. Необхідно звертати увагу на їхні потреби, естетичну 

привабливість хостелу, спеціальну пропозицію, яку більше ніхто не робить, тощо. 

Ось чому власники хостелів у всьому світі також виявляють все більшу любов до 

тенденцій дизайну, які могли б виділити їхній заклад серед усіх інших та залучити 

більше відвідувачів. Хостели намагаються відповідати тенденціям та дизайну, що 

до смаку більшості людей, або роблять дуже сміливий хід, створюючи щось 

незвичне, що неодмінно завоює увагу.  

Одним із сучасних популярних хостелів є Кабул Хостел Барселона. Хостел 

Kabul позиціонує себе як хостел для вечірок. І немає жодних думок, наче це щось 

інше — Kabul розташований у самому серці головного місця нічного життя, з 

вестибюлем, де є настільний футбол та більярд. Арочні вікна у вестибюлі 

виходять на площу зовні, торгові автомати стоять вздовж однієї стіни, вдень та 

вночі грає музика, а по телевізору транслюються спортивні події. На даху є ще 

одна вітальня (Рис. 1.1.; Рис. 1.2.) з диванами з піддонів, сидіннями у цікавій 

формі, а також яскраво-оранжеві стільці та столики. Це невимушений хостел із 

активною атмосферою приваблює молодих гостей з усього світу, які легко 

спілкуються у місцях загального користування та у барах. 
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   Рис. 1.1. Дах хостелу Kabul           Рис. 1.2. Дах хостелу Kabul, вітальня 

 

Гуртожитки в хостелі Kabul варіюються від двомісних до приблизно 

двадцятимісних кімнат, а також є окремі кімнати тільки для жінок. Обстановка 

проста, з білими ліжками та червоними простирадлами, плюс кахельна підлога 

(Рис. 1.3.). Ліжка обладнані фіранками для усамітнення, а також ковдрами та 

невеликими рушниками. На жаль, у ліжках немає індивідуального освітлення. До 

кожного ліжка додаються шафки, що замикаються, з картками і точками для 

підзарядки. У деяких номерах є невеликий балкон з видом на площу і всі номери 

оснащені кондиціонерами. До послуг гостей спільні ванні кімнати для чоловіків і 

жінок, оформлені в сонячно-жовтих тонах, з душем і феном. У номерах є 

безкоштовний Wi-Fi. Місця загального користування оформлені у невимушеному 

стилі пабу (Рис. 1.4). 

 

  

Рис. 1.3. Спальна кімната хостелу               Рис 1.4. Місця загального                                                                                                                                                     

Kabul                                                            користування в хостелі Kabul 
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Ще один приклад хорошого та простого хостелу – Hush Hostel у Стамбулі. Він 

розташований на історичному базарі, що допоможе кожному відвідувачу 

перейнятися духом міста та добре провести час (Рис. 1.5.). Одна з додаткових 

переваг хостелу є відкритий для відвідування дах з видом на місто, де можна 

поснідати і провести час (Рис. 1.6.), а також власне кафе, галерея та сад. Із 

додаткових послуг: пральня, шафи, гостьовий комп’ютер, безкоштовний вай-фай, 

рушники, багажний відділ, сушарка для волосся та спільна кухня.  Як заходи 

хостел може запропонувати заняття йогою щоранку та різноманітні вечірні 

заходи, серед яких оренда велосипеду для прогулянок містом. Розташування та 

легкий дизайн, що одночасно підходить до культури міста, оцінюються 

відвідувачами досить високо. 

До речі, в цьому хостелі зараз перебуває частка українців, про що говорять 

задоволені відгуки з позначкою рідної країни гостя. 

 

                                

Рис. 1.5. Фасад Hush Hostel                         Рис. 1.6. Вид з балкону Hush Hostel 

 

Hush Hostel має змішані типи номерів: для однієї особи, двох, чотирьох осіб, 

шести та восьми. У кімнатах для шести та восьми осіб присутні двоярусні ліжка, 
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кондиціонер та спільна ванна кімната. Для чотирьох осіб загальний номер з двома 

двоярусними та двома односпальними ліжками, кондиціонером та також ванною 

кімнатою. Окремо є жіночий гуртожиток для шести людей. (Рис 1.9.) 

Двухмісний номер з односпальними та двоспальними ліжками, з ванною 

кімнатою, стельовим вентилятором, кондиціонером. Для одинаків є варіант з 

одномісною кімнатою. (Рис.1.8.) 

У деяких кімнатах присутній балкон, можна скористатися послугами приватного 

прибирання. 

Усі номери оформлені в лаконічному стилі з ніжними відтінками, що підходять до 

загальної атмосфери хостелу. 

 

    

Рис 1.8. Двомісний номер Hush Hostel    Рис 1.9. Жіночій номер Hush Hostel 

 

Говорячи про цікаву концепцію хостелу, здатну залучати нових відвідувачів, на 

думку відразу спадає MyCocoon хостел, розташований у самому центрі міста 

Міконос у Греції. Поруч знаходиться пляж і старий порт, а навколо досить барів, 

кафе, ресторанів, що дозволяє гостю вибрати найбільш приємне місце для 

сніданку, обіду або вечері. Подібне розташування також дозволяє досліджувати 

місто без труднощів, адже поряд є автобусна стоянка. 

Незважаючи на те, що дизайн хостелу MyCocoon, базується на ідеї японських 

капсульних хостелів, він виглядає дуже незвично, комфортно і одночасно просто, 

більш того, перебування там запам'ятається всім і кожному, адже це все ще 
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найдешевший вибір для будь-якого мандрівника, який гідно відстоює свою 

позицію серед готелів навкруги. (Рис. 2.1; Рис. 2.2.) 

 

        

Рис 2.1. Загальний номер  MyCocoon         Рис 2.2. Загальний номер MyCocoon 

 

У хостелі є система знижок, пов'язана з сайтом, спеціальні пропозиції, міні-маркет 

з палітрою закусок та продуктів за низькою ціною, можна навіть замовити 

послугу бронювання місця у найближчих барах та ресторанах. До хостелу 

примикають магазини одягу та сувенірні лавки. 

Варіації номерів у хостелі такі: два типи загальних номерів, де один вміщує до 46-

ти осіб із десяти двоспальних та 26-ти односпальних ліжок, п'яти ванних кімнат, 

шість туалетів та десяти умивальників; а другий тип вміщує до 10-ти осіб, де 

шість односпальних ліжок, два двоспальних, дві ванні кімнати з туалетами (за 

середньою вартістю, ідеальною для нових знайомств); Є бюджетні номери для 

шести осіб. 
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Рис 2.3. Загальне місце відпочинку MyCocoon     Рис 2.4.Бар хостелу MyCocoon   

 

Висновки до першого розділу 

1.1. Переглянуто появу та подальший шлях готельної справи від античного 

часу до нашої сучасності. На відміну від великої історії готельної справи хостели 

– відносно новий вид послуг.  

1.2. Розглянуто види готелів за основною найбільш поширеною у світі 

системою зоряної класифікації, а також проаналізовано дві основні категорії 

засобів розміщення за міжнародною практикою стандартної класифікації 

розміщення туристів, розробленої експертами СОТ, класифікацію за розмірами. 

1.3. Проведено аналіз щодо сучасних дизайнерських рішень хостелів. 

Визначено, що хороше та зручне рішення дизайну хостелу має містити в собі 

легкість, мінімум деталей, та необхідну атмосферу затишку для комфортнішого 

перебування людей, їх спілкування та проведення дозвілля. 
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РОЗДІЛ 2. НОРМАТИВНА БАЗА ПРОЕКТУВАННЯ ХОСТЕЛІВ 

 

 2.1 Посилання на державні документи  

Державними нормативними документами вважаються документи, прийняті 

головним органом дійсної влади, у яких знаходяться всі норми з різноманітних 

питань, в нашому випадку – з архітектури та будівництва.  

Процес проектування вимагає опір на державні нормативні документи для 

уникнення проблем в експлуатації та ергономіці,а також для уникнення випадків 

пожежної небезпеки тощо. Вони передбачають пожежну безпеку, вимоги ізоляції, 

функцію приміщення та інші інженерні деталі. Слід використовувати ті 

документи, які підходять до запланованих тип будівель, наприклад, якщо вони 

поєднують типи приміщень – громадські та житлові.  

У разі проектування готельних типів споруди використовується спеціальний 

розділ державних будівельних норм ДБН В2.2-20:2008 Будинки і споруди. Готелі.  

ДБН В2.2-20:2008 містить у собі ряд державних документів, що спрямовані 

на забезпечення вірної і коректної експлуатації будівлі у майбутньому. При 

проектуванні готельних типів споруди використовуються такі норми, як: 

ДБН В. 1.1-7-2002 Зaxиcт від пожежі. Пожежна безпека об’єктів 

будівництва.  

ДБН A.2.2-3-2014 Склад тa зміст проектної документації на будівництво. 

Опираючись на ці документи утверджується подробиці проектної документації 

щодо переобладнання споруд різної функції або їх частин.  

ДБН B.2.2-9:2018 Громадські будинки та споруди. Поширюється на 

проектування нових та реконструкцію наявних будівель, споруд та комплексів 

загального призначення, крім цього, прибудовано-вбудованих приміщень 

громадського призначення. 

ДБН В.2.2-15:2019 та ДБН B.2.2-16-2019 стосуються житлових будинків та 

основних положень, культурновидовищних-дозвіллевих закладів, у яких 

міститься декілька державних стандартів України, необхідних для запропонованої 

споруди. Декілька з них наведені нижче. 
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ДСТУ 4268:2003 Послуги туристичні. Даний стандарт стосується засобів 

розміщення, призначених для проживання туристів, утверджує класифікації 

засобів розташування, їх основні вимоги та послуги, що надаються у таких 

випадках. Також, опираючись на цей стандарт є можливість опрацьовувати 

конкретику до окремого виду засобу розміщення та проходження процедури 

сертифікації. 

Класифікація готелю або іншого засобу розміщення відбувається за ДСТУ 

4269:2003.  

Саме при проектувальній роботі над хостелами рекомендується 

використовувати стандарти від Hostelling International (міжнародна федерація 

хостелів).  

2.2 Загальні визначення та твердження 

Колективним засобом розміщення прийнято назвати засіб розташування, в 

якому відвідувачу виділяють окреме місце на деякий час в приміщеннях, де 

кількість осіб переважає кількість сім’ї у її звичному розумінні, має єдиного 

керівника та оплату згідно встановленим цінам. Для того, щоб конкретизувати, які 

засоби відносяться до колективного прийнято опиратися на ДСТУ 4527, де можна 

ознайомитися з переліком. Але основними з них є: готелі та їх види, бази 

відпочинку, будинки відпочинку, гостьові будинки та квартири, гуртожитки, 

табори, бази кемпінгу, круїзний транспорт, пансіонати, санаторії, туристичні види 

розміщення типу бази або комплексу, притулки, дачі, каравани, котеджі, намети 

тощо. 

В проектуванні першої частини указаних видів колективного засобу 

розміщення (готелі та їх види) необхідно брати до уваги вимоги розмірів 

приміщення, тобто його висоту, ширину та довжину, враховуючи параметри 

коридору та сходи, якщо вони присутні. Вся необхідна інформація міститься в 

розділах ДБН В. 2.2-7, 2.2-9, 1.1-15. 

Необхідно приділити увагу ділянці, на якій планується розміщення, адже 

вона має збігатися з вимогами щодо санітарно-гігієнічних норм, повинні 
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враховуватися деталі находження в повітрі або грунті небезпечних або шкідливих 

для людини речовин, наявність вібрацій, шуму та інших природних властивостей. 

Говорячи про площу, вона уточнюється в ході виконування завдання по 

проектуванню. Тобто, це стосується загальних умов, функцій, планувальних 

об’єктів, доступного місця та навколишній вигляд, наявність бажання обхопити 

певне коло людей з інтересами, думок щодо озеленення та декорування, наявності 

місць відпочинку тощо.    

2.3 Вимоги до структури.  

2.3.1 Вимоги планування  

Взагалі, до складової входять такі види простору: 

приймальний(вестибюльний), дозвіллевий, медичний та оздоровчий, побутове 

обслуговування, для торгу, ділових справ, адміністраційний, обслуговувальний, 

експлуатаційний, підприємств згаданих видів, та інше.  

Найважливішими серед цих груп приміщень є житлова група приміщень та 

приймальна, що повинні бути присутні у будь-якому випадку. Для підвищення 

якості комфорту в готелі можуть визначатися додаткові приміщення в ході 

здійснення проекту або за наявності необхідних пунктів у завданні до 

проектування.    

Житлова група приміщень також має бути планувально-відокремленою, 

враховуючи функціональність. По нормам номери розташовуються в області, де 

вплив шуму від транспорту та можливо-наявного інженерного оснащення готелю 

є мінімальним, та відокремлений ізоляцією від кухонної або столової зони. 

Порушення гігієничних норм із-за відповідних розташованих в громадському 

приміщенні джерел являється недопустимим, як і розміщення простору для житла 

у нижній частині будівлі (підвал, цоколь).  

Структура простору готельних типів обов’язково повинна мати чітку схему 

поділу руху відвідувачів, адміністрації та обслуговування тощо. Перетин 

господарського та виробничого маршруту з маршрутом відвідувачів та клієнтів на 

етапі проектування потрібно усунути, а в деяких випадках розміщувати спеціальні 

місця входу з вулиці. 
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ДБН В.2.2-17, ДСТУ 4269 наголошують, що готелі мають бути оснащені 

можливістю надання необхідних умов та проживання для людей із обмеженими 

можливостями, що використовують необхідні засоби для переміщення. Серед них 

передбачені деяка кількість номерів з відповідними особливостями, пристроями. 

Основна вхідна зона готельного будинку повинна мати захист від таких 

погодних умов як опади, тобто наявність тамбурів пріоритетна, в той час як 

додаткові вхідні зони допускаються бути лише з дверима подвійного типу для 

комфортного контролю потоку людей.  

Природне світло є важливим критерієм у проектуванні житлових кімнат, що 

мають цілодобовий режим роботи, тому в разі його відсутності проектування саме 

цієї групи вважається неможливим.  Освітленість встановлена в ДБН В.2.5-28 про 

природне та штучне освітлення. В деяких випадках номери мають бути 

забезпечені сонцезахисними пристроями або озелененням, якщо поверх таких 

номерів не перевищує третій. 

При умові наявності інженерного обладнання, що забезпечує природне 

освітлення у підвальному або підземному поверсі, дозволяється розміщувати 

службові та адміністративні приміщення.  

2.3.2 Види приміщень  

Є адміністративні та житлові групи. 

 До житлової входять кімнати та інші приміщення громадського 

призначення з житловою функцією.  

 Нумеровані кімнати для проживання мають можливість бути 

спроектованими з житловою зоною та санвузлом, при цьому за бажанням або 

поставленому завданні на проектування доповнюватись гардеробними або 

приймальними. Не заперечується поєднувати будь-яку кількість сусідніх номерів, 

розташовувати прилеглі до кімнат робочих індивідуальних місць.    

До складу номерів можуть належати помічні зони типу санвузла, кімнати 

житлового або службового типу. 
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У кімнатах для відвідувачів в зоні передпокою мають бути розташовані 

предмети для тимчасового зберігання багажів, верхньої одежі та інших речей 

клієнта. Мінімальний розмір шафи на одну людину є 60 см х 55см.  

Мінімальний встановлений параметр висоти у номерах та інших подібних 

приміщеннях готелю не повинен бути нижче 3-3,1 м, в той час у допоміжних 

приміщеннях мінімумом є 2-2,1 м. Оптимальний мінімум ширини житлового 

приміщення є 1,2-1,3м. , а балкони та лоджії по своїй глибині не можуть бути 

менше ніж 1,2-1,4 м.   

Для головної зони готелів(холу) існує рекомендація поділяти її на вхідні 

зони, зону реєстрації(рецепція), зону для очікувача чи відпочинку, будь-яких 

зборів, зону де відвідувач може отримати необхідну для себе інформацію,  зону 

автоматів (наприклад телефонів), банкомату, торгову зону, ліфти тощо. 

Не забороняється протікання однієї зони в іншу, якщо це не порушує 

комунікацію холу.  

Адміністративні приміщення прийнято розташовувати в області першого 

поверху за межею загального руху тимчасово-проживаючих відвідувачів.  

2.3.3 Зони для дозвілля.  

До будь-якої готельної структури можна додавати заклади різноманітних 

типів з функцією комфортного проведення дозвілля. В такому випадку, кількість 

та нюанси (площа) приміщень корегуються загальним проектувальним завданням 

з опором на державні норми відповідно обраних видів.   

2.4 Стандарти  Hostelling International 

Хостели повинні вкладатись в межі встановлених норм та правил не тільки 

враховуючи загальні вимоги, а ще й місцеве законодавство, в той час як 

відвідувач повинен дотримуватися законів та правил у місці тимчасового 

розміщення тої держави, де перебуває на даний момент часу. 

Відповідаючи стандартам Hostelling International та встановленим державою 

документам,  хостелам офіційно дозволяється приймати клієнтів та пропонувати 

свої послуги. Це потрібно для організованого використання приміщення.  

Стандарти загалом поділяються на такі розділи: 
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− Прийом  

Хостели мають бути відкритими для прийняття, інформування будь-якого 

потенційного клієнта у простому та достатньому для розуміння вигляді, в тому 

числі, інформацію рекомендовано залишати у примітній зоні.  

Стандарти також поділяють хостели на три групи в залежності від багатьох 

критеріїв якості обслуговування, комфорту тощо.  Опираючись на цей факт, ті 

хостели, що входять до однієї групи, мусять бути з однаковою кількістю робочих 

годин. Всі робітники відповідають за процеси всередині хостелу.  

− Прибирання  

Слідкувати по темі прибирання мають робітники закладу, будь то 

внутрішня частина будівлі або зовнішня, адже це одне із найважливіших речей 

для відвідувача і загальної оцінки хостелу. Робітникам закладу необхідно 

слідкувати за своїм зовнішнім виглядом та гігієною. 

2.4.1 Безпека та приватність 

Взагалі, задля безпеки відвідувачів в хостелі рекомендовано поділяти 

номери із багатою кількістю місць на кімнати для жінок і кімнати для чоловіків, 

але виключенням може бути наявність бажання у відвідувачів заселитися в один 

номер. Сторонні люди не мають мати доступ до інших кімнат для підвищення 

якості безпеки. 

У випадку наявності особистого багажу у клієнта передбачається 

розташування шаф для зберігання та спеціальні зони зберігання. Заклад має бути 

готовим та організованим наділити відвідувачів безпекою, задати гідну 

приватність щодо особистої інформації клієнта.  

Потоки людей, що потрапляють і виходять з хостелу мають контролюватися 

службою безпеки, саме як і поведінка перебуваючих всередині клієнтів. 

Працівники охорони повинні бути пильними та готовими до будь-яких 

надзвичайних ситуацій.  

В хостелі мають бути присутні засоби проти пожежі та інших схожих 

випадків,  які, в свою чергу, необхідно позначати відповідно і зрозуміло, 

наприклад, запасні виходи і позначки як туди дістатися. Для будь-якої людини не 
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повинно існувати перешкод на шляху до засобу протипожежної безпеки, адже 

випадки не завжди можуть бути контрольованими.  

Особливо пильними необхідно бути з місцями потенційної небезпечної 

ситуації.  

2.4.2 Харчування  

Харчування в хостелі дещо відрізняється від харчування в готелях, адже 

відвідувачі мають можливість користуватися кухнею та приладами, 

розташованими у ній, тому іноді є необхідним встановити деяке обладнання, 

необхідне для приготування їжі, миття посуди, зберігання продуктів або посуду, 

місце для готування тощо.  

Проте, в деяких закладах за додаткову суму можна замовити собі сніданок, 

обід або вечерю. Іноді в хостелі присутня кав’ярня, ресторан або кафе, і в такому 

випадку заклади потребують розклад для відвідувачів.   

2.4.3 Туалет та ванна кімната 

Санвузли мають знаходитися в належному стані та вигляді, все наповнення 

оброблене санітарно через певні проміжки часу,  адже чистота та відсутність 

шкідливих мікробів в місті мінливого скупчення людей є досить важливою для 

здоров’я та певного настрою клієнтів.  

2.4.4 Умови для проживання  

Яз згадувалося раніше, хостелам рекомендовано мати кімнати і для жінок і 

для чоловіків окремо одне від одного, за винятком якщо відвідувачі  мають 

бажання заселитися разом, є парою або батьками із дитиною. В кожному номері 

вважається обов’язковою наявність необхідної кількості ліжок (з комплектом із 

матрацу, ковдр відповідно до температури або особливостей клімату, подушка). 

Санвузли в ідеалі мають бути окремими для кожної людини, але наразі 

відсутності можливостей допускається встановлювати роздільні душові тощо.  

Крім спільної кухні в хостелах вважається необхідним наявність спільної 

кімнати, де постояльці будуть мати можливість відпочивати та контактувати з 

іншими сусідами/новими знайомими. Якщо за правилами в закладі куріння не 
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заборонено, для людей, що палять, найкраще облаштовувати окремі зони 

відпочинку.   

Якщо місцевими законами не встановлена більша кількість правил щодо 

важливих деталей для комфорту клієнта, а також роботи хостелу, заклад повинен 

повністю збігатися з такими нормами Hostelling International:  

Щодо спалень. Параметри ліжка: воно не повинно бути менше ніж 800 мм 

на 1900 мм, відстань від одного ліжка до іншого від 750 мм при умові відсутності 

перетинки, перегородки тощо. Простір від двух’ярусного ліжка до стелі 

приблизно від 750 мм.  

Зазвичай, вартість постільної білизни рахується разом з оплатою за 

перебування в номері, однак подібна послуга працює не в усіх закладах, і в 

такому разі працівники повинні надати постояльцю постільну білизну за 

додаткову плату, а після закінчення терміну бронювання номера клієнт повертає 

білизну назад. 

Щодо санвузлів. Один туалет розрахований на приблизно дванадцять 

чоловік, в той час як один умивальник на шість осіб, а один душ (ванна) на 

п’ятнадцять чоловік. Необхідна присутність в номерах гарячої води, засобу для 

миття рук а іноді для їх же висушування.  

Щодо загальних речей. Якщо хостел не має можливостей забезпечувати 

відвідувача харчуванням, як мінімум має бути облаштована спільна кухня, з 

різноманітним набором необхідного посуду для страв, а також технікою. 

Дозволяється введення такої послуги, як готування робітниками для клієнтів за 

додаткову оплату. Для контакту постояльців та комфортного проведення дозвілля 

обов’язкова   наявність спільної кімнати або будь якого іншого майданчику, типу 

столу та стільців на вулиці біля хостелу, якщо це дозволяють природні 

особливості регіону.  
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2.5. Ергономічні вимоги 

Ергономіка є важливим процесом проектування або організації місць 

різного типу(робоче, або простору для відпочинку) для життєдіяльності людини 

та подальшого використання простору і предметів у ньому, що націлений на 

покращення навколишнього середовища та зменшення загрози травм або іншої 

шкоди для людини. 

Одним правилом з ергономіки є відповідність об’ємно-планувальних рішень 

із рухом потенційного клієнта, саме тому проводиться правильна організація 

функціональних груп приміщень тощо.  

Існують такі групи: зона очікування з рецепцією для реєстрації та надання 

інформації відвідувачу; приміщення для проживання; приміщення для проведення 

загального часу та дозвілля; місця для харчування, серед яких можусь бути 

заклади, підприємства, а в разі хостельної справи – спільна кухня; приміщення 

для адміністрації та персоналу; санітарне та технічне обслуговування.  

 

Рис 2.1. Зв'язки функціональні і транзитні між різними зонами 
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Будівлі поділяють на чотири типи, де кожен з них визначає  планування. 

Так, першому типу властиво мати бічну або центральну систему коридорів. 

Другий тип найчастіше має акцент на приміщенні, що знаходиться у центрі 

посеред інших більш менших приміщень. 

Третій тип розташовує загальні приміщення на останньому поверсі тощо. 

І четвертий тип є послідовним рядом поєднаних між собою приміщень.  

 

 

2.5.1 Загальні норми 

Допоміжні та інші подібні приміщення мають мати висоту від 2100 мм. 

Мінімальна ширина готельних кімнат починаючи від 2400 мм. Ширина прихожої 

у свою чергу нормується від 1100 мм.  

Ширина транзитного простору між різними видами меблів або технічним 

обладнанням має починатися від 1200 мм, а ширина підходів до них від 900 мм, а 
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для людей з обмеженими можливостями та зі спеціальним засобом пересування – 

від 1200-1500 мм.  

 

2.5.2. Санітарні норми  

Відстань санвузлів у будівлях для проживання не має бути більше ніж 7500 

мм. При цьому, санвузли повинні мати ізоляцію від інших зон типу коридорної 

або житлової та столової.  

Встановлена норма висоти санітарних вузлів є 2,5 м; ширина – 0,8 м; 

глибина – 1,2 м.  

Норми також мають загальні розміри, де ванна кімната поєднана с туалетом 

і матиме відповідне санітарно-технічне обладнання. Так, простір між душовою 

кабіною і ванною має починатися від 0,7м, а простір між туалетом від 0,6м; 

простір між біде і туалетом починаючи від 0,2м.  

Інші подробиці щодо обладнання наведені нижче. (Рис. 2.4.) 
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Рис. 2.4. Загальні параметри для облаштування санвузла 

 
Рис. 2.5. Планування санвузлів  
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2.6. Вимоги екології та санітарно-гігієнічні 

Коли справа торкається перебудування будівлі з редагуванням або 

додаванням вбиральні або санвузлу, необхідно враховувати й різні види 

шумоізоляції, гідроізоляції, ізоляції вібрацій, й приділяти увагу перекриттю у 

вибраній зоні для розміщення санвузлів.  

Кімнати, призначені для проживання відвідувачів та приміщення, 

розраховані на відвідування великої кількості людей також повинні мати тип 

ізоляції, що захищає від потрапляння всередину запаху від користування іншими 

постояльцями кухнею, приладами на кухні, робіт наплавлених на полагодження 

тих чи інших речей, ремонту, від запахів з вулиці і так далі. Крім цього, повинен 

бути присутній захист від випромінювання. 

Рекомендується встановлювати додаткові заходи для зменшення рівня 

потрапляння шуму в кімнати з коридору або технічних чинників. Наприклад: 

двері з функцією шумозахисту, встановлення ароматизуючих приборів тощо.   

Опалення, вентиляційна система, система кондиціонування тощо доречніше 

й необхідно проводити та встановлювати такими, щоб не виникало проблем із 

надмірною вологою в будь якій точці закладу, адже це є сприятною умовою для 

утворення шкідливих для людини бактерій і грибків.  

Матеріалам, які використовуються для будівництва або опоряджування і 

інших систем (постачання води, вентиляційні ходи, матеріали для даху тощо) 

необхідно бути схваленими відповідною урядовою експертизою, при цьому, 

матеріали для опоряджування мають бути перевірені задля уникнення випадків 

отримання будь-яких травм.  

2.7. Пожежна безпека 

Перше правило пожежної безпеки в готелях опирається на НАПБ Б.03.001 

про встановлення вогнегасників не менше ніж два на один поверх перед початком 

експлуатації готелю, а тім, в свою чергу, важливо підходити під вимоги ДСТУ 

3675.  

Щодо розміщення вогнегасників і їх позначення, це робиться опираючись 

на такі державні документи: ДСТУ ISO 6309, НАПБ Б.01.008. та ГОСТ 12.4.009. 
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У місцях, де влаштовують системи пожежної сигналізації, неподалік 

повинні вивішені плани кожного поверху(на якому знаходиться людина), де 

можна побачити вказівку щодо погашенні пожежі, що встановлені під наглядом 

дійсної влади державного пожежного нагляду.  

Всі прилади, які потенційно можуть стати джерелом пожежі(кухонні 

прилади тощо) прийнято оснащувати необхідними приладами локального 

усунення пожежі, опираючись на існуючі вимоги. 

В готелі обов’язково мають встановлюватися системи сигналізації 

автоматичного спрацювання .  

Електричні підстанції, які призначені для розподілу електроенергії повинні 

бути розміщеними в межах нижніх поверхів, у тому числі підвальних 

приміщеннях.  

Підлоги на маршрутах евакуації, типу сходів та взагалі транзитного 

простору мають співвідноситися з ДБН В. 1.1-7.  

Висновки до другого розділу 

2.1. За визначеним завданням на проектування було розглянуто та 

приставлено необхідні державні нормативні документи та стандартні визначення, 

а також згадано вимоги Hostelling International у відповідності з якими хостел 

отримує дозвіл обслуговувати клієнтів та пропонувати свої послуги офіційно з 

комфортом для постояльців. 

2.2. Було уточнено поняття колективного засобу розміщення та його 

способи конкретизування, ознайомлено з основним переліком і  вимогами щодо 

площі забудови готельних типів будівель. 

2.3 Розглянута варіативність груп приміщень, деякі іх особливості в 

будинках готельного типу та окремі види (житлові та адміністративні), 

освітленість, встановлені мінімальні висоти приміщень, балконів або лоджій. 

Зазначено, що вдале планування має особливе значення для розробки. 

2.4. Більш докладно висвітлено стандарти Hostelling International й їхні 

вимоги щодо мінімальних норм, необхідних для повноцінного функціонування 
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хостелу, а саме: безпека, харчування, рекомендації щодо санвузлів і задовільних 

умов проживання постояльців.  

2.5. Проаналізовано пункти для досягнення вищого рівня зручності та 

функціоналу під параметри людини, її здоров’я, а тому й зазначено мінімальні 

розміри меблів, відстані складових, проходів для можливості правильної 

експлуатації та уникнення можливих пошкоджень або травм при користуванні.  

2.6. Висвітлено, що присутність різних типів ізоляції є обов’язковими від 

потрапляння запаху та звуку з інших приміщень або вулиці, а прорахунок систем 

що здатні порушити баланс вологості - найкращий спосіб уникнути появи 

проблем з нею та бактеріями, шкідливим грибком. В той час, як перевірені 

матеріали - застава довговічності зі зниженням шансу нещасних випадків.  

2.7. Розглянуто правила та основні установки пожежної безпеки на випадок 

непередбачуваної ситуації, акцентовано на обов'язковій наявності засобів гасіння 

пожежі на кожному поверсі, особливо в місцях потенційної небезпеки. 
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РОЗДІЛ 3. ДИЗАЙН ІНТЕР’ЄРІВ ХОСТЕЛУ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

 

3.1. Місцезнаходження та генплан 

Говорячи про заплановане місцезнаходження для реалізації даного проекту 

хостелу для переселенців - за бажанням, обраним може бути будь-яке з 

постраждалих у існуючій важкій ситуації міст, оскільки з огляду на нинішні 

обставини багатьом людям потрібний тимчасовий будинок для проживання. 

Проте, як демонстрацію було обрано місце в Ірпіні, на вулиці 

Університетській 23-25 (Рис. 3.1). На даний момент ця частина міста вважається 

потерпілою від наслідків воєнних дій, як і більшість Ірпіня. 

 

Рис. 3.1. Аналіз обраної області в Ірпіні: 1 – запропоноване місце розташування 

комплексу хостелів; 2 – Парк “Незнайко”; 3 – студія театру та кіно; 4 – Дитяча 

школа №17 
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Рис. 3.2. Геоінформаційні дані про видимі пошкодження від супутникового 

центру ООН міста Ірпінь, Київська область  

 

Як можна побачити на Рис. 3.2. обране місце відноситься до нині 

зруйнованих житлових зон. Неподалік від зазначеного місця розташовувався 

великий парк “Незнайка”, який до реконструкції носив назву “Перемога” з 

розміщеним на ньому радянським танком. Після реконструкції це місце стало 

виглядати живим і новим, з виміщеними доріжками, велодоріжками, місцями для 

відпочинку, кафе, ставком, дитячими майданчиками і навіть невеликою сценою, 

неподалік була школа. Парк “Незнайка” названий на честь того, що колись в 

Ірпіні провів своє дитинство автор відомої казки - Микола Носов. 

Знизу від запропонованого місця розташовувалась студія театру та кіно 

“Ромео і Джул’єтта”, діти-вихованці якої брали участь у фестивалі “Буковель 
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Фест” і зайняли перше місце, не кажучи про те, що студія брала й участь у 

міжнародних фестивалях, де вони також здобували перше місце та гран-прі. Тут 

діти та дорослі мали змогу виявляти свої таланти у хореографії, вокалі, театрі. 

Крім зазначених на Рис. 3.1. зон, дещо ліворуч від парку "Незнайка" 

розташовується залізничний вокзал, до якого дістатися не складало ніяких 

проблем, що є гарною можливістю відвідати Київ та його історичні місця, або 

попрямувати у бік Бучі, де свого часу любили відпочивати багаті люди. 

Міста-герої як ніколи заслуговують на увагу людей з будь-якого міста і 

будь-якої країни, тому найкраще, що ми можемо для них зробити - відновити стан 

міст з поліпшеннями, щоб показати, наскільки сильний наш український дух. 

 

3.2. Об’ємно-планувальне рішення 

Представлений будинок є триповерховим з балконами та підходящою 

системою несучих стін, поперечних покриттів, де перше відповідає відноситься 

до функції огорожі, тобто, розділяє зовнішній та внутрішній простір. 

Плануються такі поверхи: 

• Цокольний – поверх, який зовні знаходиться на рівні або майже на 

рівні землі, вважається напівпідвальним та має відмітку підлоги 

нижче планувальної відмітки землі. Його призначення дуже схоже з 

підвалом, але має свою різницю, яка полягає у глибині, на якій 

знаходяться ці поверхи. Як згадувалося, цокольний поверх занурений 

у землю приблизно наполовину, тоді як підвал занурений у землю 

повністю. 

• Надземні поверхи  – як може бути зрозуміло з назви – це поверхи, які 

розташовуються над відміткою рівня землі, і є поверхами для 

розташування основних приміщень різного призначення, але 

найчастіше ідеально придатні саме для життєдіяльності людини.  

Об’ємно-планувальне рішення будинку відноситься до більше десь 

коридорного, адже зв’язок між кімнатами та приміщеннями встановлюється 
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завдяки транзитному коридорному простору, а основні кімнати розташовуються з 

трьох сторін навколо сходового майданчика та мають доступ до нього.  

Загальна площа будівлі приблизно 911,6 кв. м.; Висота приміщень 3000 мм.  

Для початку роботи над проектуванням було взято перший поверх. 

(Рис.3.3.) 

 

 

Рис. 3.3. Обмірний план першого поверху  

 

На обмірному плані можна побачити всі несучі стіни та перегородки для 

наступного етапу планування -  перепланування, а також інформацію про розміри, 

яка для цього знадобиться. Важливо дотримуватися вихідного планування, адже 

всі несучі конструкції повинні мати взаємозв’язок з естетичною складовою та 

рішеннями дизайнера.  
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Першим етапом після вивчення завдання на проектування є розробка 

планувального рішення. Наприклад, на даному етапі вирішуються і уточнюються 

завдання типу перепланування, зонування простору, розміщення різних видів 

меблів під призначення кімнат, встановлення приладів і загалом техніки. 

Другим же етапом визначається створення відповідного зображення 

дизайнерських рішень за допомогою графічних методів або ручний тип 

візуалізації зрозумілої для інших людей якості, щоб вони могли познайомитися з 

ідеєю дизайнера не тільки в текстовому або креслярському варіанті, адже  

візуалізації найясніше доносять задум будь-якого творця. На зображенні можна 

буде побачити зразковий підбір матеріалів та колірне дизайнерське рішення. 

Останній етап – підготовка необхідної документації. 

 

Рис. 3.4. План демонтування перегородок 

 

При розробці планувального рішення було зазначено, що вихідний план вже 

є задовільним під функції та завдання хостелу, проте в будівлі відсутня зона для 
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рецепції, що є необхідним для будь-якого виду готельної справи, тому що на 

рецепції відбувається реєстрація та інформування потенційного постояльця, а 

поблизу найчастіше розміщується інформація іншого текстового типу, наприклад, 

оголошення. Саме тому, перегородки, що формують кімнату в центрі плану, 

вирішено демонтувати (Рис. 3.4.). У зв'язку з цим рішенням та подальшим 

монтуванням, так само було прийнято рішення поєднати два номери в одну 

основну багатомісну кімнату (Рис. 3.5.) 

 

Рис. 3.5. План монтування перегородок  

 

При Відповідно до демонтування було встановлено декілька перегородок. 

Кімната, яка з’являється в центрі після монтування міжкімнатної стінки 

передбачається в якості рецепції, що відокремлена від житлової частини будинку, 

щоб постояльці, які вже тимчасово проживають у будинку, не перетиналися з 

бажаючими реєструватися тощо. Однак, якщо у клієнта з'явиться питання, він 
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може спокійно зайти в кімнату рецепції з однієї з доступних сторін і спитати про 

необхідне. 

В якості основного матеріалу міжкімнатних перегородок планується 

гіпсокартон, у відповідних місцях вологостійкий тощо.  

 

3.3. Функціональне зонування  

Простір та його наповнення в хостелі збігаються з основними необхідними 

функціями для подальшої правильної експлуатації (Рис.3.6.). 

 Є такі зони:  

• Приймальня (рецепція) – перше місце, куди потрапляє відвідувач 

після сходинок. Прийнято вважати, що це місце, де можна отримати 

всю необхідну інформацію, саме тому рецепція є основним ключем до 

формування позитивних вражень і сприймається як обкладинка 

закладу.  

• Житлові приміщення – номери для тимчасового проживання 

постояльців, що поділені по кількістю місць, а також на чоловічі та 

жіночі номери  для більшої безпеки та комфорту, з двоповерховими 

ліжками та місцями для зберігання особистих речей. 

• Зона для відпочинку – місце, де постояльці можусь зібратися для 

сумісного проводження часу та спілкування, провести дозвілля. 

• Спільна кухня – адже хостели зазвичай не мають додаткових закладів 

харчування, спільні кухні є необхідним варіантом для самостійного 

користування відвідувачами. На спільній кухні планується 

розташування барної стійки зі стільцями, місце та прилади для 

приготування страв, а також столики, за якими людина буде 

споживати їжу. Не виключена можливість розмістити столи  

змішаного призначення в спільній кімнаті. 

• Санвузли - з туалетом, умивальниками та душовими кабінами. 
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Крім цього, на цокольному поверсі планується розташування спільної 

пральні, щоб клієнти мали можливість привести свій одяг та постільну білизну в 

порядок. 

 

Рис. 3.6. Функціональне зонування простору першого поверху 

 

3.4. Загальна концепція, особливості та можливе умеблювання 

Хостелами прийнято називати свого роду невеликі бюджетні готелі, які 

пропонують тимчасове проживання в простих загальних номерах. Крім того, 

хостели по свої сутності є більш соціальними, в той час як готелі пропонують 

людині можливість усамітнення, та є більш унікальними, адже різні хостели 

мають різні особливості і пропозиції. Наприклад, один хостел має вихід на дах с 

відпочинковою зоною, інший є комфортним за розташуванням або з 

встановленим баром тощо.  

На жаль, у нинішніх реаліях нашої країни та ситуації, власне, у країні 

хостели розглядаються не зовсім як місце для проживання туристів чи молоді. 

Насамперед – це доступне тимчасове житло для людей, які постраждали від 

наслідків політики та залишилися без своїх домівок, або змушені були тікати до 
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інших міст, залишивши всі свої речі позаду. Частина українців як ніколи потребує 

тимчасового притулку, і що може бути більш задовільним, ніж недорогі хостели з 

мінімальними та найголовнішими послугами для тимчасового комфортного 

проживання, з можливістю спілкування зі своїми земляками? 

Звичайно, всупереч такій гострій потребі, при проектуванні хостелів для 

переселенців необхідно й брати до уваги можливу експлуатацію будівель у 

майбутньому, коли час війни буде позаду і іноземці, які зацікавилися нашою 

чудовою стійкою Україною, захочуть познайомитися з нею якомога ближче,  

замовляючи квиток на рейс. У такому випадку необхідно створити відповідні 

умови для відвідування, адже не всі з можливих гостей можуть дозволити собі, 

наприклад, дорогі готелі в Києві з їх ідеальними апартаментами і відповідною 

високою вартістю лише на декілька днів. Крім того, хостели з такої перспективи 

будуть відповідним місцем для знайомства з українцями в обличчя, адже спільне 

проживання певною мірою зближує людей. Міжнародна дружба – це найкращий 

потенційний спогад, адже як ми знаємо людина – це соціальна істота. 

Головна функція хостелу на всі часи – створення затишної атмосфери, 

придатної для спілкування, проведення часу серед нових знайомих. Крім цього, у 

людей мають бути варіанти, як провести своє дозвілля. На цей випадок у хостелі 

можна розмістити міні-бібліотеку, зони, де людина має змогу розташуватися у 

разі бажання попрацювати тощо.  

В приставленому хостелі є мінімально-необхідний простір під потреби 

зацікавленого туриста чи переселенця, це характеризує просторовий аналіз (Рис. 

3.7.), де можна побачити, що за відношенням простору стаціонарна зона 

переважає, але й транзитний простір відповідає загальним вимогам. 
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Рис. 3.7. Аналіз простору приміщень  

 

 Умеблювання в хостелі також повинне містити мінімальні предмети для 

життєдіяльності людини. 

Тому, починаючи з рецепції, у представленому хостелі планується 

розмістити стійку для реєстрації для надання інформації, а також диванами, якщо 

потенційному постояльцю доведеться чекати своєї черги. Можлива наявність 

невеликого журнального столика, на якому можна було б залишити рекламні 

брошури, карти міста та найближчої місцевості для бажаючих та інші речі за 

бажанням. 

Загальна кухня в нашому випадку об'єднана із зоною для відпочинку, тим не 

менш вона повинна відповідати встановленим нормам, тому передбачаються 

місця для прийому їжі у вигляді імовірного барного столика зі стільцями, місця 
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для приготування страв з відповідним обладнанням у необхідній кількості, по 

типу холодильника, плити та інше. 

Зона для відпочинку планується як основне місце скупчення людей, тому в 

ній повинне бути мінімальне відповідне наповнення, типу диванів, крісел або 

стільців, ймовірно столи, телевізор, книжкові полиці тощо. Можливе розміщення 

невеликих меблів на балконах. У цій зоні повинен бути вай-фай, якщо 

постояльцеві буде необхідно попрацювати з інтернетом, а також місце для 

роботи. 

Другі важливі приміщення після зони відпочинку – спальні номери. 

Оскільки всі номери на поверсі мають різну площу, їх наповнення буде 

відрізнятися, розділяючи кімнати на групи: багатомісні, для пари чоловік або 

невеликих компаній, подружніх пар, жінок окремо від чоловіків. Тим не менш, 

стандартним набором для житлового блоку в хостелах є: ліжка (найчастіше 

двоповерхові, але не виключається наявність звичайних двомісних), місця для 

сидіння, тумбочки та шафки для особистих речей на заплановану кількість людей, 

ємність для сміття, відповідне освітлення. Номери складені за принципом правого 

та лівого крила, тому в кожній частині є спільний туалет із душовими кабінами та 

умивальниками залежно від площі кімнати. 

Аналізуючи відкриті джерела та цікавлячись думкою оточуючих людей, 

було вирішено зупинитися на стилістичній концепції мінімалізму з елементами 

хай-тек. Як усім відомо - мінімалізм як повноцінний напрямок починався зі слів 

"менше означає більше". Тобто, його основна мета – створити найбільш зручне 

приміщення з мінімумом непотрібних деталей. 

Мінімалізм характеризується своїм вільним простором, великою кількістю 

світла, мінімум меблів (що якраз добре підходить для хостелу, де простір 

найчастіше не дозволяє розміщення більшої кількості), нейтральний підбір 

кольорів, практична відсутність декору. 

Елементи хай-тека не сильно вибиватимуться з мінімалізму, оскільки 

певною мірою ці стилі мають схожі риси. 
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Колір у дизайні інтер'єрів також грає важливу роль для сприйняття та 

комфорту людини. Тому колірне рішення планується бути не надто похмурим, із 

використання яскравих колірних акцентів з метою задати цікаву родзинку. 

Основна мета подібного дизайнерського рішення - показати, наскільки 

сучасною може наша країна і народ, що її створює, а також дарування надії на 

процвітаюче світле майбутнє, адже, як було зазначено, в даний час проект носить 

функцію тимчасового житла для переселенців, які сподіваються і покладають 

надії на майбутнє . 

3.4.1. Авторські розробки 

Авторські розробки повинні відповідати запланованому стилістичному 

рішенню та спиратися на ергономічні установки, щоб не виникало проблем з 

дисбалансом в загальному вигляді інтер’єру та при використанні, саме тому 

кожен авторський предмет передає риси мінімалізму як своїм виглядом, так і 

матеріалами. Також, щоб спростити прибирання та подальший нагляд планується 

використання матеріалів з гладкою поверхнею. 

Обраний ансамбль предметів складається з: ліжка, шафи і дивану.  

Головна перевага двоярусних ліжок полягає у здатності організувати 

навколишній простір належним способом, при цьому не займаючи його так, якби 

це були два звичайні ліжка. До того ж, одне двоярусне ліжко коштує дешевше, 

ніж два. У хостелі, можливо, виникне ситуація, коли людина захоче трохи 

приватності, і саме на цей випадок у двояросному ліжку було б лише додатковим 

плюсом передбачити наявність шторки та додаткового освітлення, а додаткові 

шафки внизу ліжка ніколи не будуть зайвими, адже навіть у випадку їх 

відсутності простір під ліжком використовувався б тільки наполовину. 

Система зберігання у хостелах є другою важливою складовою меблевого 

наповнення. Для шаф найкраще використовувати міцний та довговічний матеріал, 

при цьому не дуже дорогий. Можливо, на випадок особливо нервових 

постояльців, розглядається варіант встановлення на шафи замків, таким чином 

забезпечуючи особисті речі людини додатковою безпекою. 
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Рецепція та зона відпочинку – також досить важливі складові будь-якої 

будівлі готельного типу. Дивани в них мають бути зручними та м'якими, не 

доставляти дискомфорт та складатися з відповідних матеріалів. Незважаючи на 

те, що меблеве наповнення в хостелах має дещо домашній вигляд - все-таки, вони 

мають багато відмінностей, адже меблі в хостелі розраховані на перебування 

великої кількості людей, які не належать до однієї сім'ї, отже, матеріал необхідно 

підбирати стійкий, у тому числі до регулярного чищення тощо.  

Висновки до третього розділу 

3.1. Будування хостелів в зруйнованих містах має тимчасово вирішити проблему 

вимушено-переселених людей й внесе свій вклад в відбудову, і при нормалізації 

дійсної ситуації  в майбутньому може стати місцем зупинки для бажаючих 

відвідати міста-герої.  

3.2. Проаналізовано доступні для планувального вирішення поверхи , проведено 

відповідні етапи проектування (демонтаж, монтаж, зонування, візуальне 

відтворення деяких приміщень тощо). 

3.3. Висвітлено основну ідею хостелу для переселенців у стилі мінімалізму із 

вкрапленнями хай-тек, розглянуті необхідні для функціонування хостелу меблі й 

авторські розробки.   
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

 

В ході роботи над завданням на проектування було висвітлено основну мету 

створення хостелу для переселенців з поглядом у майбутнє,  виконаний 

відповідний аналіз джерел із використанням набутих знань в концепції проекту та 

його реалізації з прийняттям до уваги різноманітних вимог, норм та правил щодо 

доречної організації простору для місць спільного проживання людей та 

подальшої безпроблемної експлуатації будівлі. Виконано і зібрано набір 

необхідних креслеників з запропонованим варіантом оформлення, розміщенням, 

деякими авторськими розробками.  

1. В першому розділі було проведено знайомство з розвитком готелів від 

давнини до сьогодення, висвітлено три стрибки розвитку в різні періоди часу, 

класифікації готелів за зоряною системою або розміром, загальне поняття 

колективного засобу розміщення і індивідуальні, проаналізований сучасний 

досвід існуючих готелів (їх розміщення, просторове та дизайнерське рішення). 

Мінімалізм – вдалий вибір дизайну хостелу, а його простір має задавати 

необхідний настрій для спілкування. 

2. Ознайомлено з державними нормативними документами, на які потрібно 

опиратися при розробці готелів або хостелів, а також проаналізовано вимоги 

міжнародної організації хостелів й вимоги щодо ергономіки, безпеки, санітарно-

гігієнічні. Вдалий хостел має не тільки чудовий вигляд, але й має відповідати 

вимогам законодавства, міжнародним, щоб отримати загальне схвалення.  

3. Відповідно до завдання на проектування проаналізоване можливе 

місцеположення будівлі, поставлено загальну концепцію, розроблений 

необхідний альбом з кресленнями. 



48 

 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

Нормативно-довідкова література: 

1. ДБН В.1.2-7-2008. «Система забезпечення надійності та безпеки 

будівельних об'єктів. Основні вимоги до будівель і споруд. Пожежна безпека.» – 

[чинний від 1 жовтня 2008 року] – К.: Міністерство регіонального розвитку та 

будівництва України, 2008 – (Державні будівельні норми України). 

2.  ДСТУ 4268:2003 «Послуги туристичні. Засоби розміщення. Загальні 

вимоги.» – [чинний від 23 грудня 2003 року] – К.: Держспоживстандарту України, 

2003 – (Державний Стандарт України) 

3.  ДБН В.2.2-20:2008 «Будинки і споруди. Готелі.» – [чинний від 27 липня 

2008 року] – К.: Міністерство регіонального розвитку та будівництва України, 

2009 – (Державні будівельні норми України) 

4.  ДСТУ4527:2006 «Послуги туристичні. Засоби розміщення. Терміни та 

визначення.» – [чинний від 28 лютого 2006 року] – К.: Держспоживстандарту 

України, 2006 – (Державний Стандарт України) 

5.  ДСТУ 4269:2003. Послуги туристичні. Класифікація готелів. – [на заміну 

ГОСТ 286814-95; чинний 23 грудня 2003 року] – К.: Міністерство регіонального 

розвитку та будівництва України, 2003 – (Державний Стандарт України). 

 

Літературні джерела: 

1. Артемова Є.М., Козлова В.А.: Основи гостинності та туризму, навчальний 

посібник, Орел: ОрелДТУ, 2005, тема 2, 8-10.  

2. Беккер Джошуа: Менше означає більше. Мінімалізм як шлях до 

усвідомленого та щасливого життя. – ОДРІ, 2018.  

3. Валерія Башкірова, Вікторія Зав'ялова: Найкращі готелі світу. Авторські 

враження. – М: Комерсант; Ескмо, 2008. – с.  

4. Визначні пам’ятки Бучі   

https://our-travels.info/ost/Goroda/Ukraine/Kiev/Bucha-dost.php 

https://our-travels.info/ost/Goroda/Ukraine/Kiev/Bucha-dost.php


49 

 

5. Гнатюк Л.Р. Особливості естетики стилю хай - тек / Л.Р. Гнатюк, О.В. 

Базильська, М.А. Орищенко НАУ, 2017 

6. Гнатюк Л.Р. Футуристичний стиль в дизайні інтер’єрів готельних 

комплексів / Л.Р. Гнатюк, М.В. Терлецька // Теорія та практика дизайну. Збірник 

наукових праць. – Вип. 9. Мистецтвознавство – К.: НАУ, 2016. – С.57 – 66. DOI: 

10.18372/2415-8151.9.10513 

7. Косій Т.М. Теперішній стан розвитку готельного бізнесу в Україні / Т.М. 

Косій / Сімферополь: ВіТроПринт, 2009. 176 с. 

8.  Курліщук Б.Ф. Проектування інтер'єрів житлових і громадських споруд / 

Б.Ф. Курліщук. - К., - 174 с. 

9.  Кузнецова Н. М. Основи економіки готельного та ресторанного 

господарства. - Навч. посібник, Київ, 1997.  

10.  Мальська М.П.,  Пандяк І.Г.  Готельний бізнес: теорія та практика. 

Навчальний посібник, 2010, ст. 134. 

11.  Олійник О. П. Основи дизайну інтер’єру: навч. посіб. / О. П. Олійник, 

Л. Р. Гнатюк, В. Г. Чернявський./ К.: НАУ, 2011. 228 с. 

12.  Олійник О.П., Л.Р. Гнатюк, В.Г. Чернявський Конструювання меблів 

та обладнання інтерєру, Київ 2014 

13.  Основи готельної справи – Руденко В.П. – 2.4. Сучасний стан 

розвитку готельного бізнесу в Україні/ В.П. Руденко / Київ: Центр навчальної 

літератури, 2011.  

14.  Парк “Незнайка” в місті Ірпінь https://vandrivka.com.ua/park-neznajka-

m-irpin/ 

15. Роглєв Х.Й. Основи готельного менеджменту. Навчальний посібник. - 

К.: Кондор, 2005. - 408 с. 

16.  Стаття про сучасний вигляд міста Ірпінь на 15.04.2022 

https://news.liga.net/region_news/news/stepen-razrusheniya-irpenya-buchi-gostomelya-

mariupolya-chernigova-i-zapada-kieva-karty-oon 

 

https://vandrivka.com.ua/park-neznajka-m-irpin/
https://vandrivka.com.ua/park-neznajka-m-irpin/
https://news.liga.net/region_news/news/stepen-razrusheniya-irpenya-buchi-gostomelya-mariupolya-chernigova-i-zapada-kieva-karty-oon
https://news.liga.net/region_news/news/stepen-razrusheniya-irpenya-buchi-gostomelya-mariupolya-chernigova-i-zapada-kieva-karty-oon


50 

 

ДОДАТКИ 


